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6ª Commissione permanente
(FINANZE E TESORO)

45a seduta: martedì 9 maggio 2023, ore 14

ORDINE DEL GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA

Esame congiunto dei disegni di legge:

1. Delega al Governo in materia di revisione del sistema degli incentivi alle imprese, nonché disposizioni di 

semplificazione delle relative procedure 

(Parere alla 9ª Commissione)

2. CATALDI e altri – Delega al Governo per la definizione di una disciplina organica in materia di misure 

agevolative e incentivi agli investimenti delle imprese 

(Parere alla 9ª Commissione)

 

- Relatore alla Commissione ORSOMARSO

ESAME DI PROGETTI DI ATTI LEGISLATIVI DELL'UNIONE EUROPEA

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 144, commi 1 e 6, del Regolamento, del progetto di atto legislativo 

dell'Unione europea:

 Proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica i regolamenti (UE) n. 260/2012 e 

(UE) 2021/1230 per quanto riguarda i bonifici istantanei in euro – Relatore alla Commissione BORGHESI  

 

(571)

(607)

(COM(2022) 546 definitivo)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

 

TURCO, CROATTI - Al Ministro dell'economia e delle finanze

Premesso che:

il 22 marzo 2023 l’inviato del telegiornale satirico “Striscia la Notizia”, Jimmy Ghione, e il suo cameramen, Cosimo 

Giannatiempo, sono stati aggrediti in modo violento dal gestore del bar posto all’interno della sede Eur 6 Roma 

dell’Agenzia delle entrate, a seguito del servizio giornalistico che aveva portato alla luce l’evasione fiscale del bar, per 

la costante mancata emissione dello scontrino fiscale;

lo stesso gestore avrebbe in seguito minacciato i due di prendere un coltello e dar seguito all’aggressione;

nessun addetto alla vigilanza della sede dell’Agenzia delle entrate sarebbe intervenuto a tutela dell’inviato e del suo 

collaboratore;

le immagini di tale aggressione sono state mandate in onda e viste da milioni di telespettatori;

considerato che:

le telecamere hanno svelato una situazione che ha dell’assurdo, considerando il luogo in cui è ubicata l’attività 

commerciale, dove sono state commesse le irregolarità fiscali e dove già nel 2018, sempre “Striscia la Notizia” aveva 

documentato le stesse irregolarità;

ci si trova di fronte ad un chiaro e ripetuto episodio di evasione fiscale, paradossalmente perpetrato all’interno di un 

luogo istituzionale simbolo del contrasto all’evasione fiscale, che ha un dovere aggiuntivo verso cittadini e contribuenti 

proprio in merito alle questioni di carattere fiscale;

nel corso del servizio televisivo si evidenziava altresì che il socio di maggioranza dell’impresa che esercita l’attività 

commerciale è una società che non risulta aver depositato i bilanci di esercizio dall’anno 2016;

tali comportamenti sono, a giudizio degli interroganti, deprecabili soprattutto da parte di chi gestisce un bar in 

concessione all’interno di un luogo istituzionale, come l’Agenzia delle entrate, deputata al contrasto dell’evasione e dei 

comportamenti fiscali illeciti,

si chiede di sapere:

se siano stati adottati provvedimenti nei confronti del gestore del bar con riferimento a quanto accaduto nel 2018 e 

all’episodio recentemente verificatosi;

se siano stati disposti accertamenti fiscali nei confronti del titolare della concessione di bar e della società controllante 

per verificare la correttezza dei rapporti fiscali e amministrativi nei confronti dell’amministrazione dello Stato;

se, in caso di conferma delle irregolarità fiscali, siano previste decisioni di revoca della concessione del bar all’interno 

dell’Agenzia delle entrate Eur 6 Roma.

(3-00340)


